



历下区:殷亚楠 尹明亮
市中区:林媛媛
天桥区:董从哲
槐荫区:陈伟
历城区:赵恩霆

社区热线: 967061 26
社区QQ群: 60918759
社区邮箱: qlwbsq@163.com



全福150户困难家庭
喜获“过冬礼物”



为帮助辖区困难家庭温暖过冬,近日,全福街道启用邻里互助基金,为辖区的困难家庭每户发放了一床新棉被和300元救助金。

困难居民中,最早获益的是桑园南社区的两位独居老人韦贞福和石贵兰,桑园南社区书记单兵组织社区人员采购蜂窝煤,为两位老人送来了1300个蜂窝煤,还为他们购买了新的煤炉。

此后,陆续有41户困难家庭收到过冬棉被和救助金,而前期该街道还为辖区25户困难家庭送去了蜂窝煤和炉子等取暖物品。截至目前,全福街道已救助困难家庭150户,发放救助物品200多件、救助金5000多元。

(赵恩霆 王营营)

兴隆街道技能培训班
即将开课

即日起,兴隆街道开办的免费技能培训班开始报名。此次培训包括烹调师、面点师及育婴师三个班次。

三个班次从下周一开始陆续开办,每个班次大约3-4天,课程结束经考试合格后颁发职业资格证书。

辖区内感兴趣的居民可携带身份证及户口本到兴隆劳动保障服务中心报名。联系电话:82792825。

(林媛媛 杨玉芝)

四里村举办
健康饮食讲座

11月30日上午9时30分,四里村街道举办健康饮食讲座,欢迎感兴趣的市民参加。

为迎接12月3日“国际残疾人日”的到来,更好地创建安全健康社区,四里村街道邀请济南科苑学校的营养师给市民讲解健康饮食、营养配餐的相关知识。

欢迎感兴趣的市民尤其是残疾人参加讲座。报名电话:86275388、15589920942或13075318117。

(林媛媛 朱明瑛)

编辑:朱倾 组版:刘燕

“张刚大篷车”本周再送暖

“张刚大篷车”今冬来送暖活动昨日再次收到华联集团捐赠的过冬衣物



本报11月29日讯(见习记者 尹明亮) 29日,本报“张刚大篷车”今冬来送暖活动收到华联集团捐赠的一批过冬衣物。这也是该活动自上月启动以来,华联集团捐赠的第二批爱心衣物。本周内,我们将择机将这些爱心衣物送到急需救助的困难居民手中。

29日,济南华联集团有关负责人将这批衣物整理打包,并将名单交到了本报记者手中。这批爱心物资主要是一些羽绒服以及保暖内衣等。华联相关负责人告诉记者,作为一家大型商业集团,自己的发展靠的是



广大市民的支持,而在力所能及的范围内,为社会上的困难家庭献上一分爱心也是企业的责任与义务。此次捐赠也是希望借助“张刚大篷车”今冬来送暖活动这一平台为部分困难市民送上一分温暖。

本报“张刚大篷车”今冬来送暖活动自上月26日启动以来,得到了省城众多爱心市民及企业的积极响应。有的市民主动捐出棉衣,有的亲自找到记者送上爱心款。同时,华联、济南长途汽车总站以及济南苑校工贸有限责任公司等企业也捐出棉衣、棉被等爱心物

资。短短两周内,活动就收到棉衣上千件、棉被150余床,另外还有现金数千元。

11月初,本报将大家捐赠的棉衣、棉被以及蜂窝煤等爱心物资分两次发放给了部分困难家庭。11月13日,

本报记者又前往长清区孝里镇,将剩余过冬衣物捐赠给了当地敬老院及部分贫困农民。虽然至此首批集中救助已告一段落,但爱心市民及企业奉献爱心的愿望却没有停止。近一段时间,时

常有市民拨打本报电话,希望能为困难居民提供帮助。

此次捐赠,已是华联集团在本次活动中第二次捐赠。对于这批物资,我们将于本周内择日集中发放给有需要的困难居民。

孩子3点半放学 家长5点半才下班

“时间差”让家长们很闹心

文/片 见习记者 陈伟



早退接孩子放学
导致数次被单位扣钱

29日下午3点多,纬二路小学门口已经站满了很多来接孩子的家长,其中很多都是老年人。马先生是济南人,和老伴都是退休职工,他们基本每天都是这个时间来学校门口等孙子放学。他告诉记者,他孙子现在读二年级,每天下午3点半多就放学。而他的儿子和儿媳妇都是上班族,5点半才下班,孩子放学的时候,儿子、儿媳妇还在上班,根本没有时间,只能由他们老两口轮流来接孩子。

相比马先生,吴女士就没有那么幸运了。来自东营的吴女士在济南一家事业单位工作,每天下班的时候基本都得5点半,只能靠老公去接孩子。如果老公出差或者确实没有时间的话,吴

现在,省城的不少小学一般都集中在下午3:30到4:20之间放学,而属于上班族的很多爸爸妈妈们却一般要等到5点半左右才能下班。从“孩子放学”到“家长来接”之间出现了一两个小时的“时间差”,而这个“时间差”也让很多家长非常闹心。

为了能接孩子,有的家长甚至不得不每天编造各种理由提前下班。但如果要把孩子放到托管班,不少家长也不放心。

女士只能向单位请假去接孩子。

吴女士说,他们夫妻的老家都不在济南,父母也不在身边,只能自己抽时间来接孩子。她丈夫每天都会早从单位出门去学校,很多次因为早退被单位扣钱。

送托管辅导班?
不少家长还真不放心

记者发现,在部分小学门口都有一些各种名义的“小学托管辅导班”。在大观园附近的一家小学托管班,工作人员告诉记者,他们那里有很多小学生,大部分都

是因为家长没时间过来接孩子,暂时让他们代为照顾的。此外,他们不仅仅帮家长照顾孩子,还会对孩子进行辅导,基本上等到家长来接的时候,孩子的家庭作业都做完了。

工作人员介绍说,托管班的费用不是很高,每个月300元,平均每天10元,但是能够让家长省心不少,另外就是他们那里的辅导员都是附近学校的老师,对孩子的课业会进行针对性地辅导,“300元相当于请了个保姆和家教,其实是很划算的”。

不过,对于送孩子到托

管辅导班,不少家长仍表示比较担心。一位家长表示,托管辅导班辅导孩子的课业肯定没问题,但是老师对孩子的学习可能不在意,而且老师也不可能照顾到所有的学生,孩子年龄小,家长又不在身边,把孩子交给辅导班来照顾,她还真有点担心。

“其实最好的办法还是学校将放学时间推迟些,最好能和家长的下班时间对应起来,这样既能方便我们接孩子放学,也能最大程度地保证孩子的安全和生活。”这位家长最后提议道。

为方便接孩子

曾出台“静校时间”

为何会这么早让孩子放学?放学时间到底能不能推迟?对于家长这些非常关心的问题,多个学校却都拒绝了记者的采访。

记者了解到,济南市教育局曾在2008年出台过《中小学学生作息时间表》。其中,为方便家长接送学生,时间表首次规定学生放学半小时后,学校才可以静校的时间安排。按照该表,城区小学下午静校时间,春秋冬季为17:00,夏季为17:10。

可是,记者走访了经五路小学、经七路小学等省城部分小学发现,这些学校的放学时间一般都集中在3:30到4:20之间。

◀ 接
孩子 放学
让不少家
长很闹心。